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Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. Derya Örs, Azerbaycan Millî 
Bilimler Akademisi’nin 80. Kuruluş Yıldönümü Programına Katıldı

4 Kasım 2025

Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu Başkanı BE Prof. Dr. 
Derya Örs, Azerbaycan Millî Bilimler Akademisi’nin 80. kuruluş 
yıldönümü kapsamında Bakü’de düzenlenen törene katıldı. 

Törene; Azerbaycan Millî Bilimler Akademisi Başkanı Prof. İsa 
Habibbayli, Uluslararası Türk Kültürü Teşkilatı (TÜRKSOY) Başkanı 
Sultan Raev, Türk Akademisi Başkanı Şahin Mustafayev, Ankara 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Necdet Ünüvar, Türk Tarih Kurumu 
Başkanı Prof. Dr. Yüksel Özgen, farklı ülkelerden Uluslararası Bilim 
Akademileri başkan ve başkan yardımcılarının yanı sıra çok sayıda 
akademisyen katıldı. 

Törende yaptığı konuşmada BE Prof. Dr. Örs, “Azerbaycan 
Millî Bilimler Akademisi, ilk günlerinden itibaren ikili bir misyonla 

görevlendirildi: Bilimsel araştırmaları ilerletmek ve Azerbaycan 
halkının zengin kültürel ve dilsel mirasını korumak,” dedi. 

Akademi’nin yalnızca bilimsel bir kurum olmadığını vurgulayan 
Örs, “Sadece bilimsel bir kurum değildir; kültürel bir deniz 
feneridir. Akademi, edebiyat, doğu araştırmaları ve el yazmalarını 
koruma enstitüleri aracılığıyla Azerbaycan’ın somut olmayan 
mirasının korunmasında merkezi bir rol oynamıştır,” ifadelerini 
kullandı. 

BE Prof. Dr. Örs, konuşmasını “Azerbaycan Millî Bilimler 
Akademisi’nin zihinleri aydınlatmaya, nesillere ilham vermeye ve 
insanlığı yüceltmeye devam ettiği bir geleceğe de kulak verelim,” 
sözleriyle tamamladı.

Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. Derya 
Örs Azerbaycan Millî Bilimler Akademisi’nin 
80. kuruluş yıldönümü dolayısıyla düzenlenen 
törenin ardından Ankara Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Necdet Ünüvar, Türk Tarih Kurumu 
Başkanı Prof. Dr. Yüksel Özgen ile birlikte Türkiye 
Cumhuriyeti’nin Azerbaycan Büyükelçisi Prof. Dr. 
Birol Akgün’ü ziyaret etti.

Azerbaycan Millî 
Bilimler Akademisi’nin zihinleri 
aydınlatmaya, nesillere ilham 

vermeye ve insanlığı yüceltmeye 
devam ettiği bir geleceğe de 

kulak verelim.



8

ATATÜRK KÜLTÜR, DİL  VE TARİH YÜKSEK KURUMU    KASIM 2025 BÜLTEN

Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. Derya Örs, Ankara Üniversitesi 
2025–2026 Akademik Yılı Açılış Dersine Katıldı

Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. Derya Örs, 
Ankara Üniversitesi 2025–2026 Akademik Yılı 
Açılış Töreni kapsamında Tarım ve Orman Bakanı 
Sayın İbrahim Yumaklı tarafından verilen açılış 
dersine katıldı. 

Ankara Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Necdet 
Ünüvar’ın açış konuşmasını gerçekleştirdiği 
törene; başta AK Parti Ankara Milletvekilleri Sayın 
Lütfiye Selva Çam ve Sayın Zehra Aydemir ile 
Tarım ve Orman Bakan Yardımcısı Sayın Ahmet 
Gümen olmak üzere çok sayıda akademisyen ve 
davetli katıldı. 

7 Kasım 2025

88
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Programın sonunda BE Prof. Dr. Örs, Ankara 
Üniversitesi “Araştırma Dekanlığı Ödülleri 
(ARDEK)” kapsamında Yenilikçilik Ödülü’nü 
akademisyenlere takdim etti



10 Kasım 2025

Yüksek Kurum Tarafından
10 Kasım Atatürk’ü Anma Töreni Düzenlendi

Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün ebediyete intikalinin 87. yıl 
dönümü münasebetiyle Kurumumuz tarafından 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın teşrifleri, Kültür ve Turizm Bakanımız 
Sayın Mehmet Nuri Ersoy, Bakanlar ve devlet 
erkânının katılımı ile Atatürk Kültür, Dil ve Tarih 
Yüksek Kurumu yeni yerleşkesinde, 10 Kasım 
Atatürk’ü Anma Töreni düzenlendi.

Törene, saygı duruşu ve İstiklâl Marşı’nın 
okunması ile başlandı. Ardından Türk İşbirliği 
ve Koordinasyon Ajansı (TİKA) Başkanlığı 
tarafından, Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
doğduğu ve çocukluk yıllarını geçirdiği Selanik 

Atatürk Evi’ne yönelik hazırlanan video 
gösterimi gerçekleştirildi.

Törenin protokol konuşmaları, 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan, Kültür ve Turizm Bakanımız Sayın 
Mehmet Nuri Ersoy ve Yüksek Kurum 
Başkanımız Sayın BE Prof. Dr. Derya Örs 
tarafından yapıldı.

Törende konuşan Cumhurbaşkanı Sayın 
Erdoğan, Cumhuriyetin banisi Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ü, vefatının 87’nci seneyi 
devriyesinde saygıyla andı, milletin şeref 
nişanesi olan İstiklal Harbi’ni sevk ve idare 
ederek yeni devleti kuran Gazi Meclis’in tüm 

üyelerini şükranla yad etti.
Erdoğan, Malazgirt Zaferi’nden İstanbul’un 

Fethi’ne, Çanakkale Destanı’ndan 15 Temmuz 
direnişine kadar bin yıllık tarih boyunca can 
veren şehitlere rahmet diledi, gazilere minnet 
duygularını iletti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Cumhuriyetin 
ilanından bugüne kadar 102 yıldır ülkenin 
gelişmesi, kalkınması, büyümesi için ter döken 
herkese teşekkür etti.

Geçen yıl yeni yerleşkesine taşınan Atatürk 
Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumunun, 
bünyesindeki dört köklü müesseseyle 
çalışmalarını başarıyla devam ettirdiğini 
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belirten Erdoğan, gerek yurt içinde 
gerekse uluslararası düzeyde yürüttüğü 
akademik faaliyetlerle hem kültür hem 
de dil ve tarih açısından çok kıymetli 
işlere imza attığını söyledi.

Erdoğan, Türkçenin korunması 
ve geliştirilmesinde daha atılgan bir 
gündemle hareket edilmesinde bu 
bakımdan büyük fayda gördüğünü 
belirterek, hizmetlerinden ötürü Atatürk 
Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu 
Başkanı BE Prof. Dr. Derya Örs’ün 
şahsında Kurumun her bir mensubunu 
tebrik etti. Erdoğan, ülke ve millet için 
yaptıkları hayırlı işlerde kendilerine 
destek olmayı bundan sonra da aynı 
şekilde sürdüreceklerini söyledi.

Devletin ilk Cumhurbaşkanı, 
İstiklal Harbi’nin Başkomutanı Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün, zorluklarla 
ve engellerle dolu bir mücadelenin 
ardından bağımsız, modern ve yeni 
Türkiye’nin temellerini attığını hatırlatan 
Erdoğan, Atatürk’ün harp sahalarında 
kazanılan askeri başarılarına olduğu 
gibi yeni devletin birçok alandaki 
dönüşümüne de liderlik ettiğini 
vurguladı.

Erdoğan, sözlerini vefatının 87. 
yılında Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü 
bir kez daha saygıyla anarak, kanları ve 
canlarıyla Anadolu’yu vatan kılan şehit 
ve gazilerin tamamını rahmetle yad 
ederek tamamladı.
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Kültür ve Turizm Bakanımız Sayın Mehmet Nuri 
Ersoy yaptığı konuşmada, 10 Kasım’ın yalnızca bir 
anma günü olmadığını vurgulayarak, “Atatürk’ün 
fikirlerine ve bizlere bıraktığı eşsiz mirasa 
bağlılığımızı bir kez daha ifade ediyoruz” dedi.

Atatürk’ü “milletin kaderini değiştiren komutan 
ve vizyoner lider” olarak nitelendiren Ersoy, 
Kurtuluş Savaşı’nın imkânsız koşullarda zaferle 
sonuçlanmasının ardından çağdaş Türkiye 
Cumhuriyeti’nin temellerinin atıldığını hatırlattı. 
Ersoy, “Tarihin en zor günlerinde umutsuzluğu 
direnişe, direnişi zafere dönüştüren inançla bir 
milletin kaderini değiştiren lideri 87 yıl önce 
ebediyete uğurlamanın hüznünü yaşıyoruz” 
ifadelerini kullandı. Ersoy konuşmasının 
devamında, Atatürk’ün doğduğu Selanik’teki 
Atatürk Evi’nin kapsamlı bir restorasyon sürecinin 

ardından yeniden ziyarete açıldığını da duyurdu. 
Restorasyonun, Kültür ve Turizm Bakanlığı’na bağlı 
Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı Başkanlığı 
(TİKA) tarafından yürütüldüğünü belirten Ersoy, 
açılışın bir gün önce gerçekleştirildiğini söyledi. 
Konuşmasını, “Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü 
saygı, minnet ve rahmetle anıyorum” sözleriyle 
tamamlayan Bakan, Atatürk’ün fikirleri, bugün ve 
gelecekte yolumuzu aydınlatmaya devam ediyor” 
dedi.

BE Prof. Dr. Derya Örs, konuşmasında 
Cumhuriyet’in yalnızca bir yönetim biçimi 
olmadığını, aynı zamanda köklü bir zihniyet devrimi 
olduğunu vurguladı. “Cumhuriyet, fikri hür, vicdanı 
hür, irfanı hür nesillerin teminatıdır” diyen Örs, 
Atatürk’ün en büyük mirasının halk iradesini esas 
alan, özgürlük ile sorumluluğu birlikte taşıyan 

demokratik bir devlet yapısı olduğunu belirtti.
Cumhuriyet’in 102 yıl içinde ulaşmış olduğu 

kazanımlara dikkat çeken Örs, Türkiye’nin 
eğitimden savunma sanayiine, diplomasiden 
kültüre kadar birçok alanda küresel ölçekte söz 
sahibi bir ülke hâline geldiğini ifade etti.

Konuşmanın bir diğer önemli başlığı, Atatürk 
Uluslararası Barış Ödülü oldu. Örs, 2025 yılı 
ödülünün Cumhurbaşkanı tarafından Birleşmiş 
Milletler Genel Sekreteri António Guterres’e 
verileceğinin ilan edildiğini hatırlatarak Guterres’i, 
dünya barışına sunduğu katkılar nedeniyle tebrik 
etti.

Örs konuşmasını, Cumhuriyet’in ikinci yüzyılında 
daha özgür, daha adil ve daha müreffeh bir Türkiye 
inşa etmenin ortak sorumluluk olduğunu belirterek 
tamamladı.
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Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. Derya Örs, 
ilk olarak sempozyum programı kapsamında 
tertip edilen “Korkut Ata’nın İzinde: Dede Korkut 
Yürüyüşü” etkinliğinde yer aldı. 

Daha sonra sempozyumun açılış töreninde 
konuşma yapan Örs, Türk kültürünün köklerini 
oluşturan mirasın korunmasının ve gelecek 
nesillere aktarılmasının önemine değinerek, “Kültür 
bağlarımızın en kıymetli halkalarından biri olan 
Dede Korkut Ata başta olmak üzere, tarihimize ve 

medeniyetimize yön veren şahsiyetlerin bıraktığı 
mirasın sorumluluğunu taşıyoruz. Bu mirası 
yaşatmak ve geleceğe güçlü bir şekilde aktarmak 
hepimizin temel görevidir” dedi. 

Törene; Osmaniye Valisi Dr. Erdinç Yılmaz , 
Osmaniye Korkut Ata Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Turgay Uzun, Türk Dil Kurumu Başkanı Prof. Dr. 
Osman Mert, Ahmed Cevad Enstitüsü Başkanı Prof. 
Dr. Ruhi Ersoy, Uluslararası Türk Akademisi Başkanı 
Prof. Dr. Şahin Mustafayev, Kırgızistan-Türkiye 
Manas Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Alparslan 
Ceylan, Hatay Mustafa Kemal Üniversitesi Rektörü 

Prof. Dr. Veysel Eren, Adana Alparslan Türkeş Bilim 
ve Teknoloji Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Adnan 
Özen, Çağ Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Murat Koç 
ile çok sayıda akademisyen ve öğrenci katıldı. 

Törenin ardından Örs, sempozyumun ilk 
oturumu olan “Dede Korkut’ta Yer Arayışları” 
isimli oturuma katıldı. Oturumdaki konuşmasında 
Örs, Dede Korkut’un Türk medeniyeti için taşıdığı 
evrensel değerlere dikkat çekti. Örs, “Dede 
Korkut, yalnız geçmişin hatırası değil, geleceğin 

dilidir. Onun sözünde mertlik kadar merhamet, 
kahramanlık kadar adalet, güç kadar bilgelik 
vardır. Bu ölçüler olmadan ne bir medeniyet ayakta 
kalır ne de bir dil gönüllere kök salar” sözleriyle 
Dede Korkut’un öğretilerinin günümüz için de yol 
gösterici olduğunu vurguladı.

Sempozyum sonrasında Yüksek Kurum Başkanı 
BE Prof. Dr. Derya Örs, Türk Dil Kurumu Başkanı 
Prof. Dr. Osman Mert ile birlikte Osmaniye Korkut 
Ata Üniversitesi Rektörü Sayın Prof. Dr. Turgay 
Uzun ve Osmaniye Valisi Sayın Dr. Erdinç Yılmaz’ı 
makamlarında ziyaret etti.

12 Kasım 2025

Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. Derya Örs, Korkut Ata 
Üniversitesi’nde Düzenlenen Uluslararası Dede Korkut / 

Korkut Ata Sempozyumu’na Katıldı
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Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. Derya Örs’ten
Çağ Üniversitesi’ne Ziyaret

13 Kasım 2025

Osmaniye’de düzenlenen Uluslararası Dede 
Korkut / Korkut Ata Sempozyumu’nun ardından, 
Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. Derya Örs, 
Türk Dil Kurumu Başkanı Prof. Dr. Osman Mert 
ile birlikte Mersin Çağ Üniversitesi’ni ziyaret 
etti. 

Rektör Prof. Dr. Murat Koç’u makamında 
ziyaret eden Örs ve Mert, Çağ Üniversitesi Türk 
Dili ve Edebiyatı Bölümü öğretim üyeleriyle 
de bir araya gelerek olası iş birlikleri ve 
ortak çalışmalar hakkında görüş alışverişinde 
bulundular.
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Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. Derya 

Örs, Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanan 
ve “Dile Emek Verenler” belgesel dizisinin 
dördüncü bölümü olan “Prof. Dr. Zeynep 
Korkmaz” belgeselinin gösterimine katıldı.

Gösterimde, Ankara Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Necdet Ünüvar, Türk Dil Kurumu 
Başkanı Prof. Dr. Osman Mert, Türk Tarih 
Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel Özgen, 
Ankara Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 
Harun Tanrıvermiş, Ankara Üniversitesi Dil ve 
Tarih-Coğrafya Fakültesi Dekanı Prof. Dr. İrfan 

Albayrak’ın yanı sıra çok sayıda akademisyen 

ve davetli de yer aldı.
Gösterimin açılışında bir konuşma yapan BE 

Prof. Dr. Derya Örs, Prof. Dr. Zeynep Korkmaz’ın 
eserleriyle olduğu kadar şahsiyetiyle de 
gelecek kuşaklara örnek oluşturduğunu 
belirtti. Örs, “Tarafsız, yapıcı ve derinlikli bakış 
açısı; kaynaklara dayalı, titiz çalışma prensibi, 
öğrencilerine ve yetiştirdiği akademisyenlere 
bıraktığı en değerli mirastır.” dedi.

Belgesel gösteriminin sonunda belgeselde 
emeği geçenlere plaket takdim edildi.

Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. Derya Örs,
TDK’nin Zeynep Korkmaz Belgeselinde Konuştu

13 Kasım 2025
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Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. Derya Örs, 
Türk Devletleri Teşkilatı (TDT) Aksakallar Konseyi 
Başkanı Binali Yıldırım ve Türkiye Cumhuriyeti Millî 
Eğitim Bakanı Prof. Dr. Yusuf Tekin’in teşrifleriyle 
gerçekleştirilen Türk Akademisinin 15’inci kuruluş yıl 
dönümü törenine katıldı.

Törene, Türkiye Cumhuriyeti Ticaret Bakan 
Yardımcısı Özgür Volkan Ağar, Türkiye Bilimler 
Akademisi (TÜBA) Başkanı Muzaffer Şeker, Türk 
Akademisi Başkanı Prof. Dr. Şahin Mustafayev, 
Ahmed Cevad Enstitüsü Başkanı Prof. Dr. Ruhi Ersoy, 
TÜRKSOY Genel Sekreteri Sultan Raev, Türkiye 
UNESCO Millî Komisyonu Başkanı Prof. Dr. Öcal 
Oğuz, Türk Tarih Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel 
Özgen, Atatürk Kültür Merkezi Başkanı Doç. Dr. Zeki 
Eraslan, Atatürk Araştırma Merkezi Başkanı Prof. Dr. 

Ahmet Kılınç ile Türk devletlerinin diplomatik misyon 
temsilcileri ve akademik camianın mensupları katıldı.

Törende konuşma yapan Örs, Türk Akademisinin, 
Türk dünyasının ortak tarihini, kültürünü ve 
medeniyet birikimini ilmî yöntemlerle araştıran 
ve uluslararası alanda görünür kılan önemli bir 
kurum olduğunu vurguladı. Türk devletleri arasında 
akademik iş birliğinin güçlenmesinin, ortak kimliğin 
pekişmesine ve gelecek kuşaklara aktarılmasına 
katkı sağlayacağını belirtti.

Konuşmasının sonunda Örs, “Bu güzide kuruma 
bundan sonraki çalışmalarında başarılar diler, 
beraberliğimizin ve birlikteliğimizin daha geniş bir 
coğrafyada yankılanmasını temenni ederim. Türk 
Akademisinin 15’inci kuruluş yıl dönümünü kutlarım” 
ifadelerini kullandı.

Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. Derya Örs,
Türk Akademisinin Kuruluşunun 15. Yıl Dönümü Törenine Katıldı
18 Kasım 2025
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Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu Başkanı BE 
Prof. Dr. Derya Örs, 25-28 Kasım 2025 tarihleri arasında 
Yüksek Kuruma bağlı Türk Dil Kurumu, Türk Tarih Kurumu, 
Atatürk Kültür Merkezi ve Atatürk Araştırma Merkezinin 
Yüksek Kurum Yerleşkesinde düzenlenen olağan Bilim 
Kurulu toplantılarına katılarak önemli değerlendirmelerde 
bulundu. Türk dili, kültürü, tarihi ve Atatürk araştırmaları gibi 
alanlarda yürütülen bilimsel faaliyetlerin ülkemiz açısından 
taşıdığı öneme dikkat çekti. Örs, her bir toplantıda ilgili 
kurumların çalışmalarına yönelik değerlendirmelerde 
bulunurken bilimsel üretimin geliştirilmesine yönelik 
önerilerini de paylaştı.

İlk gün, 25 Kasım 2025 tarihinde düzenlenen Türk Dil 
Kurumu Bilim Kurulu Toplantısı’nda konuşan Örs, Türk 
Dil Kurumunun 2025 yılı boyunca yürüttüğü çalışmaları 

değerlendirdi. Yapay zekâ uygulamalarının dil üzerindeki 
etkilerine dikkat çekerek Kurumun bu alandaki çalışmalarını 
takdirle karşıladığını ifade etti.

26 Kasım 2025 tarihinde düzenlenen toplantıda Örs, 
Türk Tarih Kurumu Bilim Kurulu üyelikleri sona eren üyelere 
katkılarından dolayı teşekkür ederek Bilim Kurulu’na yeni 
seçilen üyelere beratlarını takdim etti. Konuşmasında Türk 
Tarih Kurumunun 2025 yılı boyunca yürüttüğü faaliyetleri 
değerlendirdi. Bilim Kurulu bünyesinde sürdürülen kol ve 
komisyon çalışmalarının son derece kıymetli olduğunu 
vurgulayan Örs, bu çalışmalara yenilerinin eklenmesiyle 
Kurumun bilimsel üretkenliğinin daha da güçleneceğini 
ifade etti.

27 Kasım 2025 tarihinde düzenlenen toplantıda 
Örs, Atatürk Kültür Merkezi Bilim Kurulu üyelikleri sona 

eren üyelere katkılarından dolayı teşekkür ederek Bilim 
Kurulu’na yeni seçilen üyelere beratlarını takdim etti. 
Konuşmasında Atatürk Kültür Merkezinin 2025 yılı boyunca 
yürüttüğü faaliyetleri değerlendirdi. Kurumun en önemli 
projelerinden biri olan Türk Masal Külliyatı Projesi’ne 
ayrıca değinen Örs, bu projenin çocukların zihinsel, dilsel 
ve ruhsal gelişimleri açısından taşıdığı kritik role dikkat 
çekerek, projenin Kurum tarafından büyük bir özenle 
yürütüldüğünü ve bu yönüyle takdirle karşılandığını ifade 
etti.

Yüksek Kuruma bağlı kurumların Bilim Kurulu toplantıları, 
28 Kasım 2025 tarihinde Atatürk Araştırma Merkezinin 
Bilim Kurulu toplantısı ile sona erdi. Toplantı öncesinde Örs, 
Atatürk Araştırma Merkezi Başkanı Prof. Dr. Ahmet Kılınç ve 
Atatürk Araştırma Merkezi Bilim Kurulu üyeleriyle birlikte 

Kurum tarafından düzenlenen Atatürk ve Aile Sergisi’nin 
açılışını gerçekleştirdi.

Daha sonra toplantıda konuşan Örs, Atatürk Araştırma 
Merkezi Bilim Kurulu üyelikleri sona eren üyelere 
katkılarından dolayı teşekkür ederek Bilim Kurulu’na yeni 
seçilen üyelere beratlarını takdim etti. Konuşmasında, 
Atatürk Araştırma Merkezinin 2025 yılı boyunca yürüttüğü 
faaliyetleri değerlendirdi. Kurumun gerçekleştirdiği 
çalışmalarla geçmişe kıyasla daha geniş kitlelere 
ulaştığını ifade eden Örs, Kurumca hazırlanan Atatürk 
Ansiklopedisi’nin önemli bir açılım sağladığını belirtti.

BE Prof. Dr. Derya Örs, tüm toplantılarda Bilim Kurulu 
üyelerine katkılarından dolayı teşekkür ederek kurumların 
ülke kültürüne ve bilimine sunduğu katkıların altını çizdi ve 
yeni dönemde yürütülecek çalışmalarda başarılar diledi.

28 Kasım 2025

Yüksek Kuruma Bağlı Kurumların Bilim Kurulu Toplantıları Düzenlendi
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Atatürk Araştırma Merkezi’nden Japonya’da Yeni 
Sergi: “Atatürk ve Aile”

30 Ekim–14 Kasım 2025

Atatürk Araştırma Merkezi Başkanlığınca hazırlanan 
ve Yunus Emre Enstitüsü Tokyo Koordinatörlüğünün 
katkılarıyla Japoncaya çevrilen “Atatürk ve Aile” 
Sergisi, 30 Ekim 2025 tarihinde Tokyo’da açılmış ve 14 
Kasım 2025’e kadar ziyaretçilerini ağırlamıştır. Açılışa 
Yunus Emre Enstitüsü Tokyo Koordinatörü Prof. Dr. 
Ayşe Nur Tekmen, T.C. Tokyo Büyükelçisi Oğuzhan 
Ertuğrul ile çok sayıda Türk ve Japon temsilci ile 
vatandaş katılmıştır.
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“Dile Emek Verenler” Dizisinin Üçüncü Bölümü: Prof. Dr. 
Orhan Okay Belgeseli Erzurum’da Gösterildi

Doç. Dr. Zeki Eraslan, Ankara Sosyal Bilimler Üniversitesi’nde Dijital 
Kültürel Miras ve Uluslararası Dijital Projeler Üzerine Konuştu

3 Kasım 2025

4-5 Kasım 2025

Türk Dil Kurumu (TDK) tarafından hazırlanan ve 
Türk dili ile edebiyatına emek veren şahsiyetleri 
konu edinen “Dile Emek Verenler” belgesel 
dizisinin üçüncü bölümü, Prof. Dr. Orhan Okay’ın 
hayatına odaklandı. Belgeselin ilk gösterimi, 
Erzurum Atatürk Üniversitesinde gerçekleştirildi.

Belgesel gösterimi öncesinde, TDK 
Bilim Kurulu Üyesi Dr. Tacettin Şimşek ve 
Atatürk Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Ahmet 

Hacımüftüoğlu birer konuşma yaptı.
Açış konuşmalarının ardından Üniversite 

yönetimi, akademisyenler ve öğrencilerin 
katılımıyla belgeselin ilk gösterimi yapıldı. 
Öğrencilerin yoğun ilgi gösterdiği etkinlikte, 
TDK’nin, dil ve edebiyata katkıda bulunan 
isimlerin çalışmalarını kayıt altına alma hedefiyle 
hazırladığı serinin üçüncü bölümü izleyicilerle 
buluştu.

Ankara Sosyal Bilimler Üniversitesi Sosyal ve 
Beşeri Bilimler Fakültesi tarafından düzenlenen 
“Süreklilik ve Dönüşüm Sempozyumu-II: Dijital 
Sosyal ve Beşeri Bilimler”, 4–5 Kasım 2025 
tarihlerinde ASBÜ Sezai Karakoç Konferans 
Salonu’nda gerçekleştirildi.

İki gün süren sempozyumda dijitalleşmenin sosyal bilimler, 
beşerî bilimler ve kültürel alanlardaki etkileri çok yönlü biçimde 
ele alındı. Etkinlik, dijital dönüşümün insan, kültür ve bilgi üretim 
süreçlerine getirdiği yeni yöntemleri ve düşünme biçimlerini 
tartışmaya açtı.

Atatürk Kültür Merkezi Başkanı Doç. Dr. Zeki Eraslan ise 
kültürel mirasın dijital ortamlarda korunmasına ve uluslararası 
dijital kültür projelerine dair örnekler paylaştı.
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Atatürk Araştırma Merkezi Hacettepe Üniversitesi’nde “Cumhuriyet 
Dönemi Tarih Yazıcılığında Biyografi Paneli” Düzenledi

4 Kasım 2025

Atatürk Araştırma Merkezi (ATAM), 4 Kasım 2025’te 
Hacettepe Üniversitesi Atatürk İlkeleri ve İnkılap 
Tarihi Enstitüsünün ev sahipliğinde “Cumhuriyet 
Dönemi Tarih Yazıcılığında Biyografi Paneli”ni 
gerçekleştirmiştir. Panelin açış konuşmaları, Enstitü 
Müdürü ve ATAM Bilim Kurulu Üyesi Prof. Dr. Ayten 
Sezer Arığ ile ATAM Başkanı Prof. Dr. Ahmet Kılınç 
tarafından yapılmıştır. Etkinlikte, Cumhuriyet dönemi 
tarih yazımında biyografinin yeri ve yöntemsel 
katkıları üzerine değerlendirmelerde bulunulmuştur.
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Doç. Dr. Harun Şahin “Türk Dünyası Yüzyılı: Türk Devletleri 
Teşkilatı 2040 Vizyon Belgeseli” Sempozyumuna Katıldı.

6 Kasım 2025

Türk Dil Kurumu Başkan Yardımcısı Doç. Dr. 
Harun Şahin, 6 Kasım 2025 tarihinde, Karabağ 
Zaferi’nin Beşinci Yıl Dönümü münasebetiyle 
düzenlenen “Türk Dünyası Yüzyılı: Türk Devletleri 
Teşkilatı 2040 Vizyon Belgeseli” sempozyumuna 
katıldı.

Gazi Üniversitesi Mimar Kemaleddin 
Salonu’nda gerçekleştirilen sempozyumda; Türk 
dünyasında kültürel birlik, dil politikaları, iletişim 

stratejileri ve 2040 vizyonunun hedefleri ele 
alındı. 

Program kapsamında akademisyenler, kurum 
temsilcileri ve öğrenciler ile fikir alışverişinde 
bulunuldu.

Sempozyumun ilk oturumunda kürsüye 
çıkan Şahin, Türk dünyasında dil birliği ve ortak 
vizyon çalışmalarının güçlendirilmesi yönünde 
değerlendirmelerde bulundu.



21

ATATÜRK KÜLTÜR, DİL  VE TARİH YÜKSEK KURUMU    KASIM 2025 BÜLTEN

Selanik Atatürk Evi Ziyarete Açıldı
9 Kasım 2025

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün doğduğu Selanik 
Atatürk Evi, kapsamlı bir restorasyon sürecinin 
ardından Kültür ve Turizm Bakanı Sayın Mehmet 
Nuri Ersoy’un katılımlarıyla ziyarete açıldı.

Kitaplığı Türk Tarih Kurumu tarafından bağışlanan 
yayınlarla zenginleştirilen Atatürk Evi’nin açılışına, 
Türk Tarih Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel Özgen 
de katıldı.
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Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün doğduğu Selanik 
Atatürk Evi, detaylı bir 
restorasyon sürecinin akabinde 
Kültür ve Turizm Bakanı Sayın 
Mehmet Nuri Ersoy’un ve 
Türk ve Yunan Devlet ileri 
gelenlerinin katılımlarıyla 
ziyarete açıldı. Bilgi panoları 
Atatürk Kültür Merkezi 
tarafından hazırlanan Selanik 
Atatürk Evi’nin kitaplığı, Kurum 
tarafından yapılan bağışlar 
ile zenginleştirilmiştir. Atatürk 
Evi’nin açılışına, Atatürk 
Araştırma Merkezi Başkanı 
Prof. Dr. Ahmet Kılınç da 
katılmıştır.

Selanik Atatürk Evi Restorasyonun Ardından 
Yeniden Ziyarete Açıldı

10 Ekim 2025
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Doğumunun 140. Yıl Dönümünde Ömer Seyfettin
(1884–1920) Sempozyumu ve 2. Genç Çevirmen Adayları 

Yarışması Ödül Töreni Gerçekleştirildi
13-14 Kasım 2025

13–14 Kasım 2025 tarihlerinde Balıkesir 
Üniversitesinde düzenlenen “Doğumunun 140. 
Yıl Dönümünde Ömer Seyfettin Sempozyumu 
ve 2. Genç Çevirmen Adayları Yarışması Ödül 

Töreni”, Atatürk Kültür Merkezi Başkanlığı 
ve Balıkesir Üniversitesi iş birliğinde, Bigadiç 
Belediyesinin desteğiyle gerçekleştirildi. Çeviri 

yarışmasına ayrıca Alman ve Fransız Kültür 
Merkezleri de destek verdi. 

Türk edebiyatının kurucu isimlerinden 
Ömer Seyfettin’i çok yönlü biçimde ele 

almak amacıyla düzenlenen sempozyum, 
akademisyenler, araştırmacılar, öğrenciler ve 
edebiyatseverlerin yoğun ilgisiyle karşılandı.

Sayfalarında Türk ve Türkiye tarihine dair belgelerin 
açıklamalı yayınlarına yer veren, Türk Tarih Kurumu 
tarafından çıkarılan Belgeler dergisi, TR Dizin ve Ulrich’s 
Periodicals Directory tarafından taranmaya başlandı.

Belgeler, TR Dizin ve 
Ulrich’s Periodicals Directory’de 

Taranmaya Başladı
11 Kasım 2025
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Türkiye İnsan Hakları ve Eşitlik Kurumu (Tihek) Kurul Üyesi 
Dr. Ömer Çelen’in Atatürk Araştırma Merkezi (ATAM) Ziyareti

Prof. Dr. Musa Kadıoğlu, Bilim, Kültür ve Sanat 
Konferanslarının Konuğu Oldu

13 Kasım 2025

14 Kasım 2025

Türkiye İnsan Hakları 
ve Eşitlik Kurumu (TİHEK) 
Kurul Üyesi Dr. Ömer Çelen, 
13 Kasım 2025 tarihinde 
ATAM Başkanı Prof. Dr. 
Ahmet Kılınç’a makamında 
ziyarette bulundu. Görüşme 
sırasında Dr. Çelen, Prof. Dr. 
Kılınç’a hediye takdiminde 
bulundu.

Türk Tarih Kurumu Bilim 
Kurulu üyelerinden Prof. Dr. 
Musa Kadıoğlu, “Teos’un 
Kurucuları (Ktistai): Yeni 
Bulunan Bir Hellenistik Heykel 

ile Efsanevi Athamas’tan 
Neos Athamas’a” başlıklı 
konuşmasıyla Kurum 
tarafından düzenlenen 
Bilim, Kültür ve Sanat 
Konferanslarının konuğu oldu. 
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Prof. Dr. Temuçin Faik Ertan, Yazar-Okur Buluşmaları’nın 
Konuğu Oldu

Doç. Dr. Harun Şahin “Birinci Uluslararası Gürcü Türkolojisi 
Sempozyumu: Geçmiş, Bugün, Gelecek” Adlı Etkinliğe Katıldı

15 Kasım 2025

16 Kasım 2025

Türk Tarih Kurumu Genel Okuyucu 
Dizisi kapsamında “Lozan Barış 
Antlaşması” başlıklı eseri kaleme alan 
Prof. Dr. Temuçin Faik Ertan Yazar-

OkurBuluşmaları’na konuk oldu. 
Yazar, Kızılay kitap satış mağazasında 
düzenlenen söyleşi ve imza etkinliğiyle 
okurlarıyla bir araya geldi.

Türk Dil Kurumu Başkan Yardımcısı Doç. Dr. 
Harun Şahin, İvane Javakhishvili Tiflis Devlet 
Üniversitesi Türkoloji Bölümü tarafından 
düzenlenen “Birinci Uluslararası Gürcü Türkolojisi 
Sempozyumu: Geçmiş, Bugün, Gelecek” adlı 
etkinliğe katıldı. 

Etkinlikte çeşitli ülkelerden akademisyenler 

bir araya gelerek alanın güncel meselelerini ele 
aldı. Sempozyum, uçak kazasında şehit olan 
askerlerimizin anısına yapılan saygı duruşuyla 
başladı. Doç. Dr. Şahin, program kapsamında 
Türk Dil Kurumunun yürüttüğü uluslararası 
çalışmalar ile Gürcistan Türkolojisinin genel 
durumu üzerine bir sunum gerçekleştirdi.
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“Diksiyon Kış Okulu” Programı Tamamlandı

Türk Dil Kurumu, Pamukkale Üniversitesi ve 
Denizli İl Millî Eğitim Müdürlüğü iş birliğiyle 10-14 
Kasım 2025 tarihlerinde Denizli’de düzenlenen 
“Diksiyon Kış Okulu” programı tamamlandı.

Beş gün süren etkinlikte katılımcılar, alanında 

uzman eğiticiler Şener Mete, Erdoğan Arıkan, 
Nedim Atak, Murat Atıl, Fulin Arıkan, L. Füsun 
Ünsal, Billur Adalet İbrahimhakkıoğlu ve Ergin 
Erenoğlu rehberliğinde diksiyon ve etkili konuşma 
konusunda kapsamlı bir eğitim programı ile 
buluştu.

Etkinliğin açılış törenine, Türk Dil Kurumu 
Başkan Yardımcısı Doç. Dr. Harun Şahin’in yanı sıra 
Pamukkale Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mahmud 
Güngör, Denizli İl Millî Eğitim Müdürü Dr. Emre 
Çalışkan, Rektör Yardımcıları, Başspiker ve Türk Dil 
Kurumu Bilim Kurulu Üyesi Şener Mete, Pamukkale 

Üniversitesi Öğretim Üyesi Türk Dil Kurumu Bilim 
Kurulu Üyesi Prof. Dr. Nergis Biray ile Üniversitenin 

ve İl Millî Eğitim Müdürlüğünün idari personeli, 
alanında uzman spikerler, akademisyenler ve 
öğrenciler katıldı.

Başspiker ve Türk Dil Kurumu Bilim Kurulu 
Üyesi Şener Mete’nin selamlama konuşması ile 

başlayan programın açış konuşmaları, Türk Dil 
Kurumu Başkan Yardımcısı Doç. Dr. Harun Şahin ile 
Pamukkale Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mahmud 
Güngör, Denizli İl Millî Eğitim Müdürü Dr. Emre 
Çalışkan tarafından yapıldı.

Açış konuşmalarının ardından “Ses Bayrağımız 
Türkçe” paneline geçildi. Pamukkale Üniversitesi 
Prof. Dr. Hüseyin Yılmaz Kongre ve Kültür 
Merkezi’nde gerçekleştirilen panel, Pamukkale 
Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Ersan 
Öz’ün moderatörlüğünde yapıldı. Panelde; Billur 
Adalet İbrahimhakkıoğlu, Erdoğan Arıkan, Gözde 

Baranoğlu ve Şener Mete konuşmacı olarak yer 
aldı.

16 Kasım 2025
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Prof. Dr. Orhan Okay Belgeseli İstanbul Üniversitesinde 
İzleyiciyle Buluştu

Türk Dil Kurumunun “Dile Emek Verenler” 
belgesel dizisinin üçüncü filmi olan ve Prof. 
Dr. Orhan Okay’a ayrılan bölüm, 17 Kasım 
2025 tarihinde, İstanbul Üniversitesi Edebiyat 
Fakültesindeki Ord. Prof. Dr. Cemil Bilsel 
Konferans Salonu’nda düzenlenen özel 
gösterimde izleyicilerle buluştu.

Gösterim, Orhan Okay’ın çocukluğunun 
geçtiği Balat semtine yakınlığı ve lisans 
eğitimini tamamladığı üniversite olması 
nedeniyle İstanbul Üniversitesinde düzenlendi. 
Salonu, hocanın eski öğrencileri ve sevenleri 
ile üniversitenin şu anki öğrencileri ve İstanbul 
edebiyat çevresi doldurdu.

Yönetmenliğini Dr. Semih Topsakal’ın 
üstlendiği belgesel, Orhan OKAY’ın Balat’taki 
çocukluğundan başlayarak akademik 
yolculuğunu, eserlerini ve Türk edebiyatına 
katkılarını etkileyici görüntülerle anlatıyor. 
Filmin ilk gösterimi, hocanın uzun yıllar görev 
yaptığı Erzurum’da Atatürk Üniversitesinde 
yapılmıştı.

Gösterimin ardından belgeselde emeği 
geçen akademisyenlere hatıra Plaketi takdim 
edildi.

18 Kasım 2025
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“Ankara Hukuk Mektebi’nin 100. Yılı Paneli” Düzenledi  

Atatürk Araştırma Merkezi tarafından Ankara 
Üniversitesi Hukuk Fakültesi ev sahipliğinde 
“Ankara Hukuk Mektebi’nin 100. Yılı Paneli” 
düzenlendi. Panel öncesinde ATAM Tanıtım 
Filmi ile Ankara Üniversitesi Hukuk Fakültesinin 
100. yılına özel olarak hazırlanan video izlendi. 
Açılış konuşmalarını sırasıyla Dekan Prof. Dr. 
Muharrem Özen ve ATAM Başkanı Prof. Dr. 
Ahmet Kılınç yaptı. Saat 15.00’te başlayan 
panel, Moderatör Prof. Dr. Erdal Onar tarafından 
açıldı. Ardından Prof. Dr. Nevin Ünal “Türkiye’de 

Çağdaş Hukuk Eğitimine Geçişin Sembolü 
Ankara Hukuk”, Prof. Dr. Ahmet Nadi Günal 
“Atatürk’ün Işığında Parlayan Asırlık Gelenek 
Ankara Hukuk”, Prof. Dr. Ülker Gürkan “Ankara 
Hukuk Fakültesi Masal Diyarından Anılar” 
başlıklı sunumlarını gerçekleştirdiler. Programın 
sonunda ATAM Başkanı Prof. Dr. Ahmet Kılınç 
ve Ankara Üniversitesi Hukuk Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Muharrem Özen, panelistlere katılım 
belgeleri ile Kurumumuz yayınlarından takdim 
etti.

19 Kasım 2025
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Atatürk Ansiklopedisi, 5 Yılda 11 Milyondan Fazla Kez Ziyaret Edildi 
20 Kasım 2025

19-26 Kasım 2025

Atatürk Araştırma Merkezi Başkanı Prof. 
Dr. Ahmet Kılınç, Anadolu Ajansına verdiği 
röportajda dijital ansiklopedinin hızla geliştiğini 
belirtti. Bugüne kadar 1.379 madde yayımlanmış, 
ansiklopedi 11 milyondan fazla ziyaret almıştır. 
Çalışmanın dinamik bir yapıya sahip olduğunu 
ve yeni bulgular doğrultusunda güncellendiğini 
ifade eden Kılınç, Atatürk Ansiklopedisinin 
kuruma yapay zekâ uygulamaları için objektif, 
doğrulanmış ve güvenilir veri sağladığını 
vurguladı. Ansiklopediye çevrim içi platformun 
yanı sıra mobil uygulama üzerinden de 
erişilebilmektedir.

Ankara Üniversitesi Hukuk Fakültesi’nde 
“Atatürk ve Aile” Sergisi

“Atatürk ve Aile” Sergisi, Ankara Üniversitesi Hukuk 
Fakültesi ev sahipliğinde sergilendi. Sergi açılışına 
ATAM Başkanı Prof. Dr. Ahmet Kılınç, Ankara Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Muharrem Özen, ATAM 
Asli Bilim Kurulu Üyesi Prof. Dr. Belkıs Konan ile çok 
sayıda akademisyen ve öğrenci katıldı.
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Her ay farklı alanlardan birçok önemli ismin 
konuk edildiği Atatürk Kültür Merkezi tarafından 
düzenlenen “Çevrim İçi Kültür ve Edebiyat 
Söyleşileri”ne bu ay İstanbul Üniversitesi Türkiyat 
Araştırmaları Enstitüsü, Türkiyat Araştırmaları 
Bölümü öğretim üyesi Doç. Dr. Harun TUNCER 
konuk oldu. 

“Bir İşe Yaramadım, Vakit Beyhude Geçti’ 
İbnülemin’in 55 Yılı…” başlığı altında icra edilen 
söyleşi, 20 Kasım 2025 tarihinde saat 16.30’da 
Kurumun resmî Youtube kanalından canlı olarak 
yayınlandı.

Türk Tarih Kurumu Arşivinden Fotoğraflarla Türkiye’de 
Arkeolojinin İlk Yılları Sergisi” Düzenlendi 

Çevrim İçi Kültür ve Edebiyat Söyleşileri Düzenlendi

12-22 Kasım 2025

20 Kasım 2024

“Türk Tarih Kurumu Arşivinden 
Fotoğraflarla Türkiye’de Arkeolojinin 
İlk Yılları Sergisi” Sıhhiye yerleşkesinde 

ziyaretçilerini ağırladı. Sergi, Anadolu’nun 
arkeolojik mirasını gün yüzüne çıkaran 
kareleri ilgililerle buluşturdu. 
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Prof. Dr. Yüksel Özgen, Türkoloji Bölümünün Kuruluş
Yıl Dönümü Etkinliğine Katıldı

Türk Dil Kurumu ile Fransız Akademisi Ortak Toplantı Gerçekleştirdi

20 Kasım 2025

22 Kasım 2025

Türk Tarih Kurumu Başkanı Prof. 
Dr. Yüksel Özgen, Bosna Hersek 
Zenica Üniversitesi Türkoloji 
Bölümünün 20’nci kuruluş yıl 
dönümü etkinliğine katıldı. Türkiye 
Cumhuriyeti Bosna Hersek 
Büyükelçisi Sn. Emin Akseki ile 
Zenica Kantonu Başbakanı ile Eğitim 
ve Kültür Bakanının da iştirak ettiği 
etkinlikte, TİKA ve Yunus Emre 
Enstitüsü temsilcileri de yer aldı.

Türk Dil Kurumu (TDK) ile Fransız Akademisi  
(Académie française), 20 Kasım 2025 Perşembe günü 
Paris’te dikkat çeken bir ortak toplantı gerçekleştirdi.

Sözlük, yazım ve iki kurum arasındaki iş birliği 
imkânlarının ele alındığı bu buluşma, küreselleşmenin 
baskısı altında benzer dil sorunları yaşayan iki 
ülkenin ortak çözüm geliştirme iradesinin somut bir 
göstergesi oldu.

Toplantı, Türkiye’de geniş bir okur kitlesi tarafından 
yakından tanınan ve eserleri yıllardır ilgiyle takip 
edilen Fransız Akademisi Daimî Genel Sekreteri 
Amin Maalouf’un TDK heyetini karşılamasıyla 
başladı. Catherine Dalarun rehberliğinde Akademi 
binasını gezen heyet, Akademinin zengin arşivini 
ve kütüphanesindeki özel Türkiye koleksiyonunu 
inceledi.

Prof. Dr. Osman Mert, Amin Maalouf ve Fransız 
Akademisi Direktörü Dominique RONA’nın 
yönettiği toplantıda, 1990 Fransız Yazım Reformu 
ile Fransızcadaki ve Türkçedeki güncel yazım 
sorunları ele alındı; iki kurumun sözlük çalışmaları 
değerlendirildi ve ortak proje imkânları konuşuldu. 
Karşılıklı hediye takdimlerinin ardından TDK heyeti, 
Édouard Bonnefous Salonu’nda verilen özel 
resepsiyona katıldı.

Bu tarihî buluşma, iki köklü kültürün dil kurumlarını 
ilk kez aynı masa etrafında bir araya getirmesi 
bakımından büyük önem taşırken Fransızca ve 
Türkçenin küreselleşen dünyada karşı karşıya 
kaldığı ortak tehditlere yönelik birlikte çözüm 
üretme arzusunun da güçlü bir mesajı olarak 
değerlendiriliyor.
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Prof. Dr. Osman MERT’in AB ERASMUS+ Projesi Kapsamında 
Paris’te Temaslarda Bulundu

22 Kasım 2025

AB ERASMUS+ projesi kapsamında Paris’te 
bulunan Türk Dil Kurumu Başkanı Prof. Dr. Osman 
Mert, 18-20 Kasım 2025 tarihleri arasında kurum 
ve kuruluşlarla bir araya gelerek temaslarda 
bulundu.

Prof. Dr. Osman Mert, 18 Kasım 2025 tarihinde 
Paris Yunus Emre Kültür Merkezini ziyaret 
ederek Merkez Koordinatörü Dudu Keleş ile 
görüştü. Görüşmede iki kurum arasında iş birliği 
yapılabilecek alanlar üzerinde duruldu.

Aynı gün, 1984 yılından bu yana Paris’te Anadolu 
kültürünü tanıtma ve Türkçe öğretimi faaliyetleri 
yürüten Anadolu Kültür Merkezini (Centre Culturel 
Anatolie) ziyaret eden Prof. Dr. Mert, Merkez 
Müdürü Dr. Demir Fıtrat Önger ve Hakan Özer’den 

merkezin çalışmaları, Türkçe kurslarının müfredatı 
ve öğretim yöntemleri hakkında bilgi aldı.

Prof. Dr. Osman Mert ve beraberindeki heyet, 
19 Kasım 2025 Çarşamba günü Fransa Kültür 
Bakanlığına bağlı Fransızca ve Fransız Dilleri Genel 
Delegasyonu (Délégation générale à la langue 
française et aux langues de France) ile görüşme 
gerçekleştirdi.

Türk Dil Kurumu Başkanı Prof. Dr. Osman 
Mert, Paris temasları kapsamında Türkiye 

Cumhuriyeti Paris Büyükelçiliğini de ziyaret etti. 
Büyükelçilik Müsteşarları Derle Demirel ve Banu 
Pulat Bucaklı ile yapılan görüşmede, Fransa’da 
gerçekleştirilebilecek ortak faaliyetler üzerine 
değerlendirmelerde bulunuldu.
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“Uluslararası Anadolu’da Türk Yazı Dilinin Öncüleri ve Âşık 
Paşa Sempozyumu” Kırşehir’de Düzenlendi

23 Kasım 2025

Türk Dil Kurumu ile Kırşehir Valiliği ve Kırşehir 
Ahi Evran Üniversitesinin iş birliğiyle düzenlenen 
Uluslararası Anadolu’da Türk Yazı Dilinin Öncüleri 
ve Âşık Paşa Sempozyumu, 20-22 Kasım 2025 
tarihleri arasında Kırşehir’de gerçekleştirildi.

Sempozyumun açış töreni, Kırşehir Ahi Evran 
Üniversitesi Kongre ve Kültür Merkezi’nde yapıldı. 
Törene; Türk Dil Kurumu Başkan Yardımcısı Doç. 
Dr. Harun Şahin ile Kırşehir Valisi Sayın Murat Sefa 
Demiryürek ve Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Mustafa Kasım Karahocagil’in 
yanı sıra Kırşehir İdare Mahkemesi Başkanı Sayın 
Mehmet Ali Gürer, Vali Yardımcısı Sayın İsmail 
Çetinkaya, Kırşehir İl Jandarma Komutanı J. Alb. 
Sayın Ahmet Yıldırım, Kırşehir İl Emniyet Müdürü 
Sayın Mesut Görücü, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 
Hüseyin Şimşek ile kamu yöneticileri, akademik 
personel, öğrenciler ve basın mensupları katıldı.

Sempozyumun açış konuşmaları Başkan 
Yardımcımız Doç. Dr. Harun Şahin ile Kırşehir 
Valisi Sayın Murat Sefa Demiryürek, Rektör Prof. 
Dr. Mustafa Kasım Karahocagil ve Sempozyum 
Düzenleme Kurulu Başkanı Prof. Dr. Nadir İlhan 
tarafından yapıldı.

Açılış konuşmalarının ardından Kırşehir Ahi Evran 
Üniversitesi Neşet Ertaş Güzel Sanatlar Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Kubilay Kolukırık ve öğrencileri 

Programın sona ermesinin ardından 
katılımcılar, “Türkçenin Kırşehir’de Uyanan 
Çerağı: Âşık Paşa Yazma Eser Sergisi” 
açılışına iştirak etti. Sergi, T.C. Kültür ve 
Turizm Bakan Yardımcısı Sayın Nadir 
Alpaslan’ın teşrifleriyle ziyarete açıldı.

tarafından “Tasavvufi Türk Müziği” konseri verildi.
Sempozyum, zengin içerikli oturumlarla bilim 

adamları, akademisyenler ve öğrencileri bir araya 
getirdi. Türk dilinin tarihî gelişimi, edebî mirası ve 
kültürel katkılarının kapsamlı bir şekilde ele alındığı 
tartışmalarla tamamlanan etkinlik, 22 Kasım’da 
yapılan kapanış oturumu ile sona erdi.
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Doç. Dr. Zeki Eraslan TRT Avaz’da Atatürk Kültür Merkezinin 
Dijital Kültür Projelerini Anlattı

Türk Dil Kurumu ile Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi 
Arasında Protokol İmzalandı

23 Kasım 2025)

24 Kasım 2025

Atatürk Kültür Merkezi Başkanı Doç. Dr. 
Zeki Eraslan, 23 Kasım Pazar günü TRT 
Avaz’da yayımlanan “Bir Kahve Bin Havadis” 
programına konuk oldu. Programda Atatürk 
Kültür Merkezinin mobil projeleri Masal 
Masal Türkiye ve Türk Dünyası Masalları 
uygulamalarına ilişkin bilgiler verdi.

Doç. Dr. Eraslan, Atatürk Kültür 

Merkezinin tüm projelerinin ortak amacının 
kültürel mirası dijital ortamda geleceğe 
aktarmak olduğunu vurgulayarak Türkiye’nin 
kültürel mirasına yönelik üç büyük dijital 
proje olan Cumhuriyet Dönemi Türk 
Sanatı Tarihi, Türk Sanatında Sanatçılar 
Ansiklopedisi ve Türkiye Giyinme Kimliği 
Platformunu tanıttı.

Türk Dil Kurumu ile Karamanoğlu Mehmetbey 
Üniversitesi arasında 24 Kasım 2025 tarihinde, 
Ankara’da iş birliği protokolü imzalandı. 

Başkan Prof. Dr. Osman Mert ve Rektör 
Prof. Dr. Mehmet Gavgalı’nın imzaları ile 
hayata geçirilen protokol töreninde, Başkan 

Yardımcımız Doç. Dr. Harun Şahin ile Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. İdris Nebi Uysal da hazır 
bulundu. 

Protokolün Türk dili araştırmalarına katkı 
sunması ve her iki kurum arasındaki akademik 
dayanışmayı güçlendirmesi bekleniyor.
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Dijital Tarih ve Tarihî Coğrafya Konferanslarının Konuğu
Dr. Sümeyye Akça Oldu

2025 Yılının Kelimesi/Kavramı Önerilere Açıldı

26 Kasım 2025

25 Kasım 2025

Türk Tarih Kurumu tarafında çevrim içi 
gerçekleştirilen Dijital Tarih ve Tarihî Coğrafya 
Konferanslarımızın sekizinci konuğu “Tarihî 

Metinlerin Otomatik Tran   skripsiyonlarında 
Uygulamalar ve Sınırlılıklar” başlıklı 
konuşmasıyla Dr. Sümeyye Akça oldu.

Türk Dil Kurumu (TDK), 

Ankara Üniversitesi 

İletişim Araştırmaları ve 

Uygulama Merkezi (İLAUM) 

iş birliğiyle “2025 Yılının 

Kelimesi/Kavramı”nı 

belirlemek için öneri 

sürecini başlattı.

Herkesten gelecek 

kelime ve kavram 

önerileri için Türk Dil 

Kurumunun genel ağ 

sayfasında ilgili bölüm 

açıldı. Öneride bulunmak 

isteyenler, 14 Aralık 

2025 tarihine kadar söz konusu sayfaya girerek 

kelime/kavram önerilerini ve öneri gerekçelerini 

gönderebilecekler. Halktan gelen kelime/

kavramlar TDK Değerlendirme Kurulu tarafından 

değerlendirilecek.

Türk Dil Kurumu ve 

Ankara Üniversitesi, “Yılın 

Kelimesi/Kavramı”nı halk 

oylamasıyla belirlemeyi 

geleneksel hâle getirmeyi 

amaçlıyor. İlki 2024 

yılında gerçekleştirilen 

bu uygulamayla seçilen 

“kalabalık yalnızlık”, 

geniş bir katılımla önemli 

bir kültürel farkındalık 

oluşturdu.

Türkçenin uluslararası 

kültür alanındaki yerini 

güçlendirmek, Türkiye’nin 

küresel ölçekteki kültürel etkisini desteklemek, 

Türkçenin hak ettiği değeri vurgulamak 

ve kelimeler üzerine düşünme bilincini 

yaygınlaştırmak amacıyla iki Kurum iş birliği içinde 

“2025 Yılının Kelimesi/Kavramı”nı belirliyor.
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Atatürk Araştırma Merkezi Bilim Kurulu Heyetinden 
Anıtkabir’i Ziyaret

28 Kasım 2025

Atatürk Araştırma Merkezi (ATAM) Bilim Kurulu 
üyelerinden oluşan heyet, ATAM Başkanı Prof. 
Dr. Ahmet Kılınç başkanlığında Kasım 2025 Bilim 
Kurulu Olağan Toplantısı çerçevesinde Anıtkabir’i 
ziyaret etti. Program kapsamında heyet, Aslanlı 
Yol’dan yürüyerek Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
mozolesine ulaştı. Kırmızı ve beyaz karanfillerden 
oluşan çelenk mozoleye sunulduktan sonra 
saygı duruşunda bulunuldu. Ziyaret, Misak-ı 
Millî Kulesi’nde Anıtkabir Özel Defteri’nin 
imzalanmasıyla sona erdi.
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Atatürk’ün Aile Hayatına Işık Tutan “Atatürk ve Aile Sergisi”
28 Kasım 2025

Atatürk Araştırma Merkezi tarafından hazırlanan 

“Atatürk ve Aile Sergisi”, kurum yerleşkesinde 

düzenlenen törenle ziyarete açıldı. Atatürk Araştırma 

Merkezinin (ATAM) özel arşivinden seçilen belge, 

fotoğraf, gazete kupürleri ve hatıralardan oluşan 

sergi, Atatürk’ün aile hayatına ve aileye verdiği 

öneme dair kapsamlı bir perspektif sunuyor. Sergiye 

ilişkin AA muhabirine açıklama yapan ATAM Başkanı 

Prof. Dr. Ahmet Kılınç şunları söyledi: “Sergimiz, 

belgelerle Atatürk’ün söylev ve demeçlerini 

buluşturan bütüncül bir çalışma niteliğinde. 

Atatürk’ün aileye verdiği kıymeti, güç koşullar 

altında dahi koruduğunu belgeler ve fotoğraflarla 

görmek mümkün.” Kılınç, 2025 Aile Yılı kapsamında 

farklı şehirlerde de serginin açılmaya devam 

edeceğini belirtti.
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Prof. Dr. Osman Mert,
10. CNR Mersin Kitap Fuarı’nı Ziyaret Etti

Prof. Dr. Osman Mert, Mersin’de Öğrencilerle Buluştu

28 Kasım 2025

28 Kasım 2025

Türk Dil Kurumu 

Başkanı Prof. Dr. Osman 

Mert, 28 Kasım 2025 

tarihinde 10. CNR Mersin 

Kitap Fuarı’nı ziyaret etti. 

Ziyareti sırasında, Türk 

Dil Kurumunun standını 

inceleyen öğrencilerle 

bir araya gelen Prof. Dr. 

Osman Mert; Türkçeyi 

doğru kullanmanın 

önemi, kelime hazinesi 

ve okuma kültürünün 

gençler üzerindeki 

etkilerini anlattı; 

öğrencilerin sorularını da 

yanıtladı.

Türk Dil Kurumu Başkanı Prof. Dr. Osman 
Mert, 28 Kasım 2025 tarihinde, Mersin İl 
Millî Eğitim Müdürlüğünün ev sahipliğinde 
yürütülen “Dilimizin Zenginlikleri” projesi 
kapsamında “Türkçeyi Doğru Kullanmak 

Neden Önemlidir?” konulu bir söyleşi verdi.
İl Millî Eğitim Müdürü Muhammed 

Özdemirci’nin katılımıyla gerçekleşen 
programda, Erdemli ilçesindeki lise 
öğrencileri ile öğretmenler de yer aldı.
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Prof. Dr. Osman Mert, TRT Çukurova Radyosunun Konuğu Oldu

Erasmus+ Destekli “Dilden Motife” Etkinlikleri Tokat’ta Gerçekleşti

28 Kasım 2025

29 Kasım 2025

Türk Dil Kurumu Başkanı Prof. Dr. Osman 

Mert, 28 Kasım 2025 tarihinde TRT Çukurova 

Radyosunun yayınına katılarak Türkçenin güncel 

sorunları ve geleceği üzerine değerlendirmelerde 

bulundu. 

Başkan Mert, program öncesinde TRT 

Çukurova Bölge Müdürü Fatih Doğru ile de bir 

araya geldi. Prof. Dr. Osman Mert programda: 

Türkçenin güncel durumu ve geleceği, sözcük 

üretimi ve yazım standartları, ağız ve lehçelerin 

belgelenmesi, eğitimde Türkçe öğretimi, 

Atatürk’ün “Dil Devrimi” mirası, görsel ve işitsel 

medya dili ile “Ortak Türk Alfabesi” gibi konularla 

ilgili soruları yanıtladı. 

Prof. Dr. Mert özellikle, Türk Dil Kurumunun 

Türkçenin dijitalleşmesi ve yapay zekâyla uyumu 

için aktif adımlar attığını vurgulayarak Kurumun 

derlem tabanlı büyük dil modeli geliştirme ve 

dijital sözlük projelerinden söz etti.

Avrupa Birliği ERASMUS+ Programı 

tarafından desteklenen “Dilden Motife: Türk 

Dünyasında Birlik ve Kültür Köprüleri” adlı 

projenin etkinlikleri, Türk Dil Kurumunun 

koordinasyonunda ve Tokat Valiliğinin 

ev sahipliğinde Osman Paşa Konağında 

gerçekleştirildi. 

Programa Gaziosmanpaşa Üniversitesi, Tokat 

Tarım Lisesi, Mersin Valiliği ve Gazi Üniversitesi 

de katıldı. Etkinliklerde Türk kültürüne ait 

motifler üzerine sunumlar yapıldı. Tokat Vali 

Yardımcısı Tekin Erdemir ile Dr. Senai Demirci, 

gençlerle motifler ve anlamları üzerine sohbet 

etti. 

Program kapsamında, Tokat yöresine ait 

motiflerin yerinde incelenmesi amacıyla Tokat 

Olgunlaşma Enstitüsüne ziyaret düzenlendi. Beş 

günlük programın sonunda katılımcılara, Avrupa 

Komisyonu tarafından tanımlanan “Youthpass” 

sertifikaları takdim edildi.
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TDK Tarafından Düzenlenen “Çevrim İçi 
Edebiyat Konferansları” Devam Ediyor
Kasım 2025

Türk Dil Kurumu tarafından 
düzenlenen “Çevrim İçi Edebiyat 
Konferansları” kapsamında, 
Prof. Dr. Neslihan İlknur Koç 
Keskin, 13 Kasım 2025 tarihinde 
“Şükûfenâmelerde Kullanılan 
Çiçek Yetiştiriciliği Terimleri” 
başlıklı konferans verdi.

Türk Dil Kurumu tarafından 
düzenlenen “Çevrim İçi Edebiyat 
Konferansları” kapsamında, Prof. 
Dr. Zaynabidin Abdirashidov, 20 
Kasım 2025 tarihinde “Türkistan 
Ceditçiliğinin Yolbaşçısı Müftü 
Mahmuthoca Behbûdî” başlıklı 
konferans verdi.



41

ATATÜRK KÜLTÜR, DİL  VE TARİH YÜKSEK KURUMU    KASIM 2025 BÜLTEN

Türk Dil Kurumu tarafından 
düzenlenen “Çevrim Dil 
Edebiyat Konferansları” 
kapsamında, Doç. Dr. Bahtiyar 
Makaroğlu, 21 Kasım 2025 
tarihinde “Türk İşaret Dili” 
başlıklı konferans verdi.
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YENİ YAYINLAR
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FUARLAR
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